

## शहीद रोतम लाल ने देश की रक्षा के लिए दिया बलिदान

नाहन, 2 मई (ब्यूरो): हिमाचल प्रदेश देवभूमि के साथ-साथ वीर भूमि के नाम से भी देश में विख्यात है और स्वतंत्रता संग्राम से लेकर अब तक भारत ने जो भी युद्ध अन्य देशों के साथ लड़े हैं उनमें हिमाचल प्रदेश के वीर सपूतों का मातृभूमि की रक्षा में अतीत से विशेष योगदान रहा है।

यह बात विधानसभा अध्यक्ष डा. राजीव बिंदल ने धारटीधार के गांव कांडो-कांसर में शहीद रोतम लाल की चौथी पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित समारोह में कही। समारोह का आयोजन शहीद रोतम लाल मैमोरियल स्पोर्ट्स एवं कल्चरल क्लब कांसर द्वारा किया गया। एक मई, 2014 को जिला किन्नौर के समदों में चीन के साथ लगती सीमा पर रोतम लाल ने मातृभूमि की रक्षा करते हुए अपने प्राणों की आहुति दी थी। उन्होंने इस अवसर पर शहीद रोतम लाल की धर्मपत्नी पूनम देवी, पिता कृष्ण दत्त व माता कमलेश देवी को सम्मानित किया।

**NAME CHANGE**  
IG/5019333WRFN/GD  
Vinod Kumar S/o Jeet  
Ram R/o Village Kothi  
Chapla P.O. Subathu  
Solam HP declare that in  
my army service record  
my daughter's name  
mistakenly entered as  
Jaanvi but her correct  
name is Janvi.  
Concerns Please Note.

**सूचना**  
मैं अविनाश कुमार शुकला पशुपुत्र  
शिव कुमार शुकला C/O हेमा  
हंस प्र. लि. प्लाट 39  
इंडस्ट्रियल एरिया बरोटीवाला  
तहसील जिला सोलन हि.प्र. के  
ईडीए रवडू लि. के सर्टीफिकेट  
नं. 296 Distinctive Nos.  
814201681675 कुल शेयर  
250 को मूल प्रतियां बरोटीवाला  
धर्म म. गुप्त को आई हैं जिसकी  
प्रतियां उनकी थाना बरोटीवाला में दर्ज  
करवाई गई है। जिस किसी  
व्यक्ति को ये कागजात मिलें तो  
कृपया त्वरित पते पर व फोन नं.  
92186-89107 पर संपर्क करें।

# एच.डी.एम.ए. ने मुख्यमंत्री के

## ट्रैक्टर को पथकर मुक्त किया जाए

बी.बी.एन., 2 मई (ठाकुर): बुधवार को हिमाचल ड्रग्स मैनुफैक्चरिंग एसोसिएशन का प्रतिनिधिमंडल राज्य प्रधान राजेश गुप्ता की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर से मिला व फार्मा उद्योगों की समस्याओं से उन्हें अवगत करवाया। मुख्यमंत्री को दिए गए ज्ञापन में संघ ने कहा कि जम्मू-कश्मीर की तर्ज पर हिमाचल में भी 3 प्रतिशत की ब्याज सबसिडी दी जाए। इसके साथ ही फार्मा उद्योगों में लगने वाली मशीनरी पर भी सबसिडी दी जाए। संघ ने अन्य समस्याएं भी मुख्यमंत्री को बताईं। इस अवसर पर राजेश गुप्ता के साथ सुमित सिंघल, मुनीष ठाकुर, विक्रम साहनी, अजय बत्तरा, राहुल बंसल, संदीप विज व अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।

नाहन (ब्यूरो): बुधवार को जिला सिरमौर भाजपा अध्यक्ष विनय गुप्ता ने शिमला में मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर से शिष्टाचार भेंट की। उन्होंने मुख्यमंत्री से आग्रह किया कि ट्रैक्टर को पथकर से मुक्त किया जाए ताकि किसानों को राहत मिल सके, साथ ही ट्रैक्टर के पंजीकरण के लिए नियमों को सरल बनाने तथा ट्रैक्टर खरीदने के लिए संबंधित व्यक्ति के पास लाइसेंस अनिवार्य होने की शर्त को हटाने बारे आग्रह किया गया। मुख्यमंत्री द्वारा उनकी मांगों पर सहानुभूतिपूर्वक विचार करने का आश्वासन दिया गया। इस दौरान जिला भाजपा अध्यक्ष के साथ पच्छाद

के विधायक सुरेश कश्यप, प्रदेशाध्यक्ष बलदेव भंडारी, जिला भाजपा सचिव

## पंचायत प्र ने सौंपा

नालागढ़ (सतवि): पंचायत जोधों में पीने राजकीय वरिष्ठ माध्य अध्यापकों की कमी व पंचायत प्रधान सिक्क जनप्रतिनिधियों की अगुआई ठाकुर को सौंपा गया। कि जोधों स्कूल में अ

## 3,249 युवाओं को दिया व्यावसायिक प्रशिक्षण : डी.सी.

नाहन, 2 मई (ब्यूरो): यूको ग्रामीण स्वरोजगार संस्थान नाहन के माध्यम से सिरमौर जिला में 3,249 युवाओं को विभिन्न व्यवसायों में प्रशिक्षण प्रदान किया गया। यह जानकारी डी.सी. सिरमौर ललित जैन ने यूको ग्रामीण स्वरोजगार संस्थान के प्रभावी ढंग से संचालन के लिए गठित जिला परामर्श समिति की बैठक की अध्यक्षता करते हुए दी। उन्होंने यूको आरसेटी के निदेशक को निर्देश दिए कि कार्यक्रम को पंचायत स्तर तक पहुंचाया जाए ताकि ग्रामीण परिवेश के बेरोजगार युवा अपनी रुचि के अनुरूप प्रशिक्षण प्राप्त करके स्वरोजगार आरंभ कर सकें। शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में पलबर, फिटर, इलैक्ट्रीशियन, ब्यूटी पालर, सिलाई-कढ़ाई, राजमिस्त्री व बढ़ई आदि की हर घर में आवश्यकता रहती है और यदि ऐसे ट्रेडों का युवाओं को प्रशिक्षण प्रदान किया जाए तो युवाओं को प्रशिक्षण के उपरांत काम के लिए ज्यादा इंतजार नहीं करना पड़ेगा। प्रशासन द्वारा सरकार के जैम पोर्टल के साथ समन्वय स्थापित किया गया है। इसमें स्वयं सहायता समूह तथा जो व्यक्तिगत तौर पर कोई उत्पाद पैदा करते हैं, उसे ई-जैम पोर्टल के माध्यम से विक्रय कर सकते हैं। आरसेटी के निदेशक ने बैठक में संस्थान द्वारा आरंभ किए जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों के बारे में जानकारी दी। इस मौके पर सहायक निदेशक पशुपालन डा. नीरू शबनम व जिला रोजगार अधिकारी गुमान सिंह चौहान सहित विभिन्न विभागों के अधिकारियों ने भाग लिया।

## 2022 तक किसानों की आय दोगुना कर

### किसानों तक जानकारी पहुंचाएं वैज्ञानिक : सहजल

सोलन, 2 मई (ब्यूरो): सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डा. राजीव सहजल ने कृषि वैज्ञानिकों से आह्वान किया कि वे वर्ष 2022 तक किसानों की आय को दोगुना करने के लिए 7 सूत्रीय रणनीति को लागू करें। तकनीक एवं अनुसंधान को खेतों तक पहुंचाएं। वह बुधवार को कसौली विधानसभा क्षेत्र की ग्राम पंचायत बनासर के संबोग गांव में आयोजित किसान कार्यशाला की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने सेरी गांव में 5 लाख रुपए की लागत से निर्मित सामुदायिक भवन का लोकार्पण भी किया। उन्होंने कहा कि चक्की मोड़ से संबोग मार्ग को शीघ्र पक्का किया जाएगा, साथ ही उन्होंने रानीगांव की पेयजल योजना को शीघ्र पूरा करने के निर्देश भी दिए। उन्होंने कहा कि क्षेत्र के शांवली गांव में हैंडपंप स्थापित किया जाएगा। उन्होंने सेरी गांव में श्मशानघाट निर्मित करने के लिए 2 लाख रुपए



सोलन : संबोग में किसान कल्याण का अवलोकन करते डा. राजीव सहजल उपलब्ध करवाने की घोषणा भी की। इस अवसर पर उन्होंने कृषि विभाग द्वारा लगाई गई प्रदर्शनी का शुभारंभ किया। इस मौके पर उपनिदेशक बागवानी डा. बी.एस. गुलेरिया, कृषि विशेषज्ञ डा. राजेश कौशिक, डा. एम.एल. वर्मा, डा. वाई.आर. शुक्ला, डा. कुलवंत ठाकुर, पशु बना के 3 के 5 के 5 डिप विव ठाकु तथा

## हिमाचल निर्माता को दी

सोलन/नाहन, 2 मई (ब्यूरो): बुधवार को सिरमौर कल्याण मंच सोलन की ओर से हिमाचल निर्माता डा. यशवंत सिंह परमार की 37वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम का आयोजन किया गया। चिल्डुन पार्क स्थित उनकी प्रतिमा पर नगर परिषद सोलन के अध्यक्ष देवेन्द्र ठाकुर ने माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी।

सिरमौर कल्याण मंच के प्रधान बलदेव चौहान ने कहा कि हिमाचल निर्माण में उनके द्वारा दिए गए योगदान को युगों-युगों तक याद रखा जाएगा। इस अवसर पर कुल राकेश पंत, सिरमौर कल्याण मंच के वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रदीप ममागाई, महासचिव गगन चौहान, मियां प्रेम सिंह, अजय कंवर, के.आर. कश्यप, डा. एस.एस. परमार, यशपाल कपूर मदन रहे। कार्य: कमेट सोलं काग्रे: यशवं अंभि